

睽违十六年,新专辑发布 成龙现场献歌父母泣声



睽违乐坛16年,成龙从“心”再出发。20日,成龙在北京举办“我还是成龙”新专辑新闻发布会,宣布正式发布全新音乐专辑《我还是成龙》。

16年未发新专辑,众多圈中好友孙楠、沙宝亮、陈勋奇、丁晟、迪玛希、林鹏、张蓝心、马春瑞、魏允熙均出席此次发布会,与成龙一同见证这难得的一刻。未能到场的李宗盛、周华健、张信哲、张靓颖、尚雯婕、谭维维、李易峰、大张伟及众多著名乐评人,也通过视频,为成龙送去祝福。这么多明星大腕同聚打call,足以见得这张专辑有多令人期待。

本次发布会选址在北京东皇城根下,音乐人生的专辑主题与会场本身的历史韵味交织在一起,衬托出别样的怀旧风情。

主会场之外,还特别布置了专辑的展示区,陈列出成龙曾经发行过的50张黑胶唱片,21张CD唱片和11盘磁带。暖心的气息、低调的氛围、有质感的歌曲,再加上娓娓道来的真实故事,每一个细节,都透露出成龙在音乐上的真诚态度。

新歌把自己唱哭 获称“音乐最高境界”

这张专辑,是成龙和团队耗时4年的呕心之作。成龙本人非常重视,不仅从词曲内容到包装设计,都亲自一一把关,甚至还花了相当多的时间练习唱歌。

没想到的是,成龙居然在现场,把自己唱哭了,他甚至还一度哽咽到唱不下去。把成龙唱哭的这首歌叫做《爱情老了》,是他送给父母的一首歌。“我的父母身在乱世,一辈子非常辛苦,但不管发生什么,他们都一直在一起。我永远都是看到我爸爸去钓鱼,我妈妈就煮鱼给他吃。很羡慕他们,也希望我能像他们一样,看到爱情老了的样子。”成龙在现场说起父母,提到很多父母在世时的细节,语气中是浓浓的思

念。

在唱这首歌时,他不时地转身看背后大屏幕上播放的老照片,这里面有他小时候的全家福,有他和父亲去钓鱼的照片,有他喂母亲吃饭时的照片,有他和父亲捉弄熟睡的房祖名的照片。在看到一家三代同堂的照片后,成龙终于忍不住哭了。

成龙说:“和我最亲的三个人,他们走的时候,我都在片场。我记得当时我接到我妈妈去世的电话,我很平静地把电话挂掉,然后继续去弄镜头。喊‘cut’的那一下,我的眼泪马上流下来。所以我要劝大家,要孝顺父母,就要趁父母还在的时候,父母走了以后,什么烧纸、上香,都是没用的”。成龙饱满的感情,也深深感动了现场的听众,他们说:“在大哥的歌里,他不是超级英雄,只是一个平凡的人,在讲述他的故事。他的感情,我们也拥有,所以我们听他的歌,真的特别感动。”

除了《爱情老了》,成龙还在发布会上唱了一首《物是人非》。这首歌是送给成龙已经离开人世的朋友们的一首歌,也是感动最多的一首歌。成龙说:“这几年,我的很多好朋友都相继过世。我有一个朋友,前一天还跟我相约吃饭,等我第二天从香港回来,就接到了他去世的电话”。

古诗歌词、古乐伴奏,再加上成龙温暖低沉的嗓音,惆怅感伤的氛围,让很多台下的观众都哭了。《物是人非》这首歌曲,甚至突破语言障碍,让不懂中文的哈萨克斯坦青年歌手迪玛希现场表示:“大哥的音乐,让我非常感动!”

“我很喜欢唱歌,因为很多难表达的感情,说不出的话,用唱的方式说出来,好像就没有那么难为情,所以这张专辑里的每一首歌背后,都是一段我的真实的故事”,成龙在发布会现场,分享了自己制作这张专辑的初衷。

跟成龙以往的情歌不同,这一次的新专辑的歌曲,更加突出情感的细腻和真实,更加注

重对于音乐本质的回归。对于成龙在曲风上的转变,“音乐天王”周华健称:“我看到这样子的音乐风格、音乐内容的转变,我为他而骄傲!”资深音乐人沙宝亮也说:“音乐的最高境界,不在于技巧,而是在于情感。这一点,大哥做到了!”

精益求精做专辑 现场淘汰了专辑设计

发布会最后,成龙向大家展示了这张新专辑的四个版本,分别是:2CD精装版,2CD限量珍藏版,黑胶版,黑胶限量珍藏版。因其精妙的设计,匠心的细节,成龙的这张专辑被现场观众们称为定制版的“艺术品”。

据悉,这张新专辑由成龙集团设计团队操刀,成龙本人也参与设计,仅设计稿就达9稿之多。实际制作时,更是历经61道繁复工序,两岸三地8个城市和地区共同参与制作,每一张专辑都由63位资深工匠纯手工打造。

成龙甚至在展示专辑内页时,特意向工作人员要来一支笔,他称:“这个专辑的纸,是团队从1300种纸张中精选出来的,里面也采取了特别的印刷方式,所以最好用书拨的方式来翻阅。”已经如此精致的工艺,成龙还不满意。因黑胶版的设计还未最终确定,成龙在发

布会上,拿出2个版本的包装,让观众们投票,现场宣布“枪毙”掉落败的设计。现场观众直呼:“大哥,你也太夸张!”

除了匠心匠意,这张专辑的设计,还践行了成龙的环保理念。熟悉成龙的人都知道,他是一位不折不扣的环保主义者。据成龙介绍,限量珍藏版的专辑盒子并非定做,而是来自于他过去拍电影时废弃的胶片盒。每一个胶片盒都是独一无二的,都代表着一部成龙电影,废物利用的同时,又具有特别的纪念意义。

“别人出专辑都是在赚钱,只有我是在亏钱!”在被主持人问到,为什么如此不计成本地打造新专辑,成龙表示,自己出这张专辑,只是想让自己不留遗憾,从没想过要盈利。不仅整张专辑,都能在线上平台免费试听,而且所有黑胶限量珍藏版专辑的收入,将全部用于慈善事业。

曾担任成龙多张音乐专辑制作人的“华语音乐教父”李宗盛,在现场视频中这样说:“成龙做音乐,真的从来都不是为了赚钱,而是用歌声在做慈善!”

据悉,《我还是成龙》实体版专辑中的2CD精装版已正式上市,在星外星享乐音乐商城(<https://mall.amusic.shop>)有售。

